

TZ MPSV: DŮCHODOVÁ REFORMA

„Jedni hodnotí návrh důchodové reformy jako příliš odvážný, druzí mu nedostatek odvahy vytýkají. Pro mne je to znamení, že se jedná o rozumný kompromis, který nabízí alternativu pro každého jednotlivce. Nic se nemusí změnit pro toho, komu současný systém vyhovuje, ten, kdo se chce na stáří zajistit lépe bude mít nyní možnost. Věřím, že v historicky krátkém čase se výhodnost účasti v dobrovolném pilíři prokáže. Zásadní pro mne je, že po sedmi měsících politického vyjednávání máme na stole návrh, za nímž si stojím a kterému věřím. Skeptické hlasy od počátku této vlády vykřikovaly, že tento kabinet není schopen se na důchodové reformě dohodnout. Pochopitelně mne těší, že jsme prokázali opak. Po patnácti letech diskuzí o důchodové reformě máme reálnou šanci ji uskutečnit,“ řekl Jaromír Drábek, ministr práce a sociálních věcí.

- Míra ohrožení chudobou je v ČR nejnižší v Evropě - podle posledního šetření Českého statistického úřadu činila 8,6 %
- Podpora rodin s dětmi je v ČR nejvyšší ze zemí OECD - jediná země s negativní daní u rodin s jedním ekonomicky aktivním členem
- Demografický vývoj - je neúprosný, průběžný systém neudržitelný bez výrazně se zvyšujících odvodů nebo výrazně se zvyšujícím věkem odchodu do důchodu



STABILIZACE A STABILITA

Snížení vedlejších nákladů na práci:

Dojde ke zrušení příspěvku na státní politiku zaměstnanosti (1,2 % mzdy) a zrušení povinného příspěvku na úrazové pojištění (0,6 % mzdy)

Zvýšení daňové slevy na děti:

Z dnešní slevy na dani na úrovni 967 Kč měsíčně na jedno dítě v rodině bude sleva na dani zvýšena o 250 Kč.

Valorizace důchodů:

Se sjednocením sazeb DPH budou valorizovány všechny typy důchodů.

Valorizace životního minima:

Zvýšením úrovně životního minima dojde ke zvýšení dávek v hmotné nouzi pro osoby, které by zvýšením dolní sazby DPH byly ohroženy chudobou.

Tato opatření znamenají nejen kompenzaci sjednocení sazby DPH, ale také stabilizaci systému, podporu zaměstnanosti a zajištění překlenutí růstu cen pro příjemce všech typů důchodů. Přesun daňové zátěže do oblasti nepřímých daní je mnohem efektivnější opatření, než zvyšovat daně přímé, nepodvazuje se tím potenciál ekonomického růstu. „Navíc s tímto opatřením přicházíme ve stejné chvíli jako se snižováním nákladů na práci, kdy bude zrušen povinný příspěvek na státní politiku zaměstnanosti a povinný odvod na úrazové pojištění, což je výrazný impulz pro tvorbu nových pracovních míst a zvyšování zaměstnanosti. V době končící ekonomické krize považuji tyto kroky za správné. Věřím, že dokáží naši ekonomiku v nejbližších letech nastartovat tak, že za pět až deset let budeme výrazně bohatší zemí,“ říká Jaromír Drábek, ministr práce a sociálních věcí. Z předpokládaných zhruba 58 miliard, které sjednocením sazeb DPH přibudou do státní kasy, by přibližně 20 miliard mělo jít na tato prorůstová opatření.



MÝTY

Sjednocení sazby DPH neúměrně zatíží české rodiny:

Poslední zvýšení DPH v roce 2008 predikovalo při zvýšení dolní sazby z 5 na 9 % inflaci 1,5 %, skutečnost byla taková, že ceny stouply zhruba o jedno procento. Dnešní prognózy se velmi různí, a to z pochopitelných důvodů. Zřejmé je, že zvýšení ceny bude mít na různé rodiny s různými spotřebitelskými návyky a potřebami rozdílné dopady, lze také přepokládat na základě předchozích zkušeností, že zvýšení DPH se rozmělní mezi spotřebitele a prodejce. „Stejně jako většina analytiků, kteří se k této problematice v posledních dnech vyjadřovala, i já se kloním k názoru, že očekávatelný dopad na výdaje domácností se bude pohybovat kolem dvou procent. V případě, že dojde ke zvýšení výdajů domácnosti o 425 Kč měsíčně, jak například predikuje analýza myšlenkového centra IDEA Jana Švejnara, pak my na v průměrné rodině navýšíme slevu na dani o 500 Kč měsíčně,“ komentuje Jaromír Drábek, ministr práce a sociálních věcí.

Naspořené prostředky propadnou státu nebo fondu:

Faktem je, že pokud účastník dobrovolného systému zemře v průběhu spořicí fáze, stávají se naspořené prostředky součástí dědického řízení.

Vysoká míra rizikovosti:

Návrhu je vyčítán odvod do soukromých fondů, srovnávají se zahraniční modely s českým nesrovnatelné, a to dávno před tím, než byly definovány a vytvořeny podmínky, za nichž budou moci provozovatelé fondů své produkty nabízet.

Důchodová reforma bude stát v průběhu 20 – 30 let biliony korun:

Jedná se o zcela zkrleslé číslo, naprosto mimo realitu, těžko jej komentovat, když není zřejmé, jak k němu tvůrci z řad odborových svazů mohli dospět.

Průběžný systém bude destruován:

Pravda je taková, že k zachování stability důchodového systému máme vytvořeny podmínky a spolu s dalšími systémovými změnami tuto stabilitu posílíme.

*Viktorie Plívová
vedoucí tiskového oddělení
a tisková mluvčí*